

# Герой Советского Союза Рубен Багиров

Уже первая схватка с немцами — бой за сохранение большого железно-дорожного моста у города Криставополь принесла славу лейтенанту Рубену Багирову.



С семнадцатью бойцами он пошел на выполнение задания.

— По этому мосту должно пройти все наше подразделение. Будем же стойкими, а бой ценою удержим его за собой, — говорит Багиров бойцам.

Сосредоточенным огнем лейтенант и его бойцы отбили наступление немецких саперов, пытавшихся проминуть к мосту, чтобы взорвать его. Потом начались контратаки немецких автоматчиков. Все они были отражены. Ничто не могло сломить стойкости советских воинов, плаченных вокруг парторга роты лейтенанта Багирова. 17 храбрых стояли до тех пор, пока к мосту, за который они героически дрались, не подошли наши стрелки.

Смелость, отвага, умение принимать быстрые решения, ориентироваться в любой обстановке, проявленные в первом бою, стали основными качествами лейтенанта Багирова на всем его боевом пути. На фронт он пришел летом 1944 года, окончив Н-ское военное училище, и сразу же со всем пылом своей энергичной натуры отдался боевой жизни. Он сам вызывался решать самые опасные и ответственные задания.

При форсировании реки Сан, Багиров со своими бойцами попал в тяжелое положение. Немцы обнаруживали наших раньше, чем все подразделение успело перейти реку.

Багиров принял командование на себя и вступил в бой с перешедшими в атаку немцами. Отступать к реке значило погибнуть. Тогда у лейтенанта Багирова молниеносно созрело решение создать видимость отсту-

пления, и он приказал старшине Костенко с 10 автоматчиками отходить, приняв на себя весь огонь противника. Тем временем оставшиеся быстро разбитись на две группы и, пересхитрив немцев, захватили их в клещи. Внезапность такого маневра застала немцев врасплох и они были разбиты. В этом бою было истреблено 44 гитлеровца и взято в плен 102.

Командованием была поставлена боевая задача: форсировать Вислу и создать плацдарм. Но прежде чем форсировать водный рубеж, необходимо тщательно разведать его, выбрать наиболее безопасные места для переправы не только дивизии, но и более крупных соединений.

Стояла темная июльская ночь. Багиров смело вызвался в разведку. В штабе ему дали указание, как и где перейти реку, но Багиров предложил свой вариант: форсировать Вислу метров на 800 ниже указанного места, исходя из двух соображений: во-первых, там река суживается и течение сильнее, а во-вторых, там представляется возможность скрытно приблизиться к водному рубежу.

Вместе с пятью бойцами он с помощью партизан проник к реке, изучил подходы к ней и первым вплавы достиг противоположного берега. Побывав в двух ближайших селах, он тщательно их разведкал. Оставив четырех бойцов на берегу в качестве «маяков», Рубен Багиров вместе со своим ординарцем Василием Толстым в 2 часа ночи благополучно вернулся к своим и доложил о результатах разведки. Немедленно началось форсирование реки. Вся Н-ская дивизия перешла Вислу без потерь, закрепилась на левом берегу реки, создав плацдарм. Немцы обнаружили наших лишь на следующий день. Завязались ожесточенные бои. Советские пехотинцы дрались бесстрашно, и никакая сила не могла их сдвинуть с занятого рубежа.

Тем временем саперы наводили мосты и вскоре по ним прошла артиллерия, танки, расширяя плацдарм. Так в боях за Сандомирский плацдарм, сыгравший затем роль трамплина в великом январском наступлении Красной Армии, покрыл себя неуязвимой славой Рубен Багиров — верный сын армянского народа. За этот боевой подвиг Багиров был представлен к высшей правительственной награде и Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 сентября ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Не так давно Рубен Христофорович Багиров приехал в Ереван. С интересом и любовью знакомится он со столицей родного народа, боевые традиции которого он высоко держал на фронтах великой Отечественной войны.

С. БАРСЕГЯН.